

# 树立价值标杆 模范引领风采

## 开版语:

《黄南报》从本期开辟《树立价值标杆 模范引领风采》特刊,陆续刊登州文明委授予格桑嘉措等17名同志第一届州级道德模范事迹

简介,展示我州公民思想道德建设和精神文明创建的丰硕成果,激励广大干部群众参与文明黄南建设的积极性、主动性、创造性,在全社会形成崇德向善、见贤思齐的浓厚氛围。

## 助人为乐

善心无疆,你们帮扶病者,救济贫弱者,无怨无悔奉献着善良与仁爱,你们想他人之所想,急他人之所急,像黑夜里的灯,如冬天的火,你们的胸怀宽广,你们的精神感人,向你们致敬。



才会



格桑嘉措



勤考

自从创办了格桑热贡艺术传播中心,格桑嘉措就在自家四合院中收徒办学。作为热贡艺术传承人和致富带头人,自己致富了以后,他一门心思想着带动更多的人致富。至今,他已带动30多家贫困户就地创业,实现了脱贫。

这几年,他还四处奔走,心中始终牵挂着那些贫困学生和贫困户,至今为18所学校的1900名贫困学生捐助学习用品,为贫困户以及年都乎乡郭麻

日村50岁以上的所有老人捐助生活用品,价值达24万元。

格桑嘉措其唐卡作品曾多次在中国青海民族民间工艺美术品展、中国青海热贡唐卡艺术品博览会、西部非物质文化遗产展演、中国国际文化产业博览交易会等中获得过奖励,并被州工艺美术大师评审委员会授予首届州级工艺美术大师荣誉称号,被州文化部门评为“热贡文化宣传大使”。

先后担任过宁秀乡乡长、乡党委书记,县人武部部长等职务。现任县司法局调解中心特邀调解员。自从参与调解工作以来,他共调解各类矛盾纠纷700余件,成功率达95%以上。至今收到锦旗4面、感谢信20余封,在群众中有较高的威望。他还先后被省政府、黄南

州政府授予“优秀人民调解员”等荣誉称号。

除此之外,他还经常扶困济贫,几十年来积极帮扶孤寡老人、单亲孩子、贫困大学生等弱势群体,先后花掉了30余万元的积蓄。如今,才会已经是一位76岁高龄的老人了,但他仍奋斗在人民调解第一线。

她没有固定的工作,仅靠当保姆的一点微薄的收入。但是,她却有着的一颗乐善好施的心,先后抚养照顾了八名儿童。这些孩子中有汉族、藏族、蒙古族。

扎西拉毛、卓玛措等是牧区贫困家庭亲戚家的孩子,牧区环境艰苦,教育条件有限,于是勤考就把孩子们留在了自己身边。且增久美父母离异,年近

的爷爷无法照顾他,勤考也把他接到了身边。勤考还照看了两位汉族小孩。自2012年起,她先后收养了4名孤儿,当了2个孩子的保姆。

每天她要接送孩子们上学,为他们做饭,督促孩子们写作业,日复一日,年复一年,在忙碌中倾注着自己的爱。



王晓青



黄建臣



徐永萍

38年,对于一个人来说,那几乎是人生一半的时光,也是一生当中最美好的时光。但是,王晓青却把38年的时光奉献给了泽库草原的气象事业。38年来,身边的人换了一拨又一拨,只有她始终扎根在海拔3700米的泽曲草原。这38年来,王晓青始终坚守业务岗位,轮换了五六个岗位。期间,她经手的地面测报生态监测发报基数数以万计,但是错情率为0.0%。预申报表200多份,错情率为0.0%,从未发生过任何责任性事故和重大

差错。

这几年,她越来越放不下自己的工作,经常放弃休息时间,一心扑在工作上,已经21年没有回山东老家过年了。

王晓青曾获中国气象局“质量优秀测报员”称号;2002-2006连续四年州气象局评为年度先进个人;2017年被省文明办、省气象局联合命名为“最美气象人”;2017年荣登“中国好人榜”。

曾经,省交警总队的领导说:“同仁交警队伍又整齐又强大”。这声赞誉是黄建臣和同事们爱岗敬业,努力奉献得来的。当初一上任,为了解决同仁县交通管理薄弱的问题,他在广泛倾听群众呼声的基础上,一面不断完善道路交通基础设施,一面大力整治交通违法行为,让群众意见大、反映强烈的问题得到根治。

有了群众和上级的认可后,黄建臣始终保持了高压打击酒后驾驶、无证驾驶、交通肇事逃逸等严

重违法行为的态势。其中,对于下岗无业的无牌大型自卸货车驾驶人的管控模式,获得了省交警总队认可,并被推广。

努力工作离不开家人的支持,不幸患上癌症的妻子,一直默默做着他的坚强后盾,自己却默默与病魔做着斗争。他们的事迹引起了广泛关注,2015年,妻子刘东萍被公安部、全国妇联评为全国“好警嫂”,他们的家庭也被评为全省“最美家庭”、“五好家庭”。

达久小学担负着坎布拉镇上李家三社及杂布村部分社的初级义务教育,覆盖人口近千余人,辐射半径达3公里多。但是,这里很多孩子的父母都去外地打工,六七岁的留守儿童到镇上上学就成了一大难题。

2006年,为了解决上李家村三社低年级孩子入学难的问题,上级部门决定为达久小学招聘一名教师。徐永萍便成了达久小学的一名代课老师。

当一名老师是她一直以来的梦想,所以,她在达久

小学一干就是11年,她用11年的时间和实际行动,诠释了一名基层教师的奉献精神。这11年当中,她在平凡的岗位上默默奉献着自己的青春和汗水,始终尽职尽责,用点滴的爱心、耐心和责任心,点亮了每一位孩子的求学梦。

徐永萍2015-2016年连续两年荣获尖扎县教育局颁发的语文单科成绩优秀奖、数学单科成绩优秀奖;2017年荣获尖扎县语文、数学教学优秀教师称号。

行车9年,行程50多万公里,从未发生安全事故。这不是一个简单的数字,这是默默无闻、兢兢业业的工作和辛勤的汗水换来的,这个数字的创造者就是詹邵云——一个普普通通的环卫工人。

50多万公里,需要在街头来来回回多少趟,恐怕没人会计算,但是不论是炎热的夏天,还是雪花飘飞的冬季,人们看到的是詹邵云总是忙碌的身影。为了保证出车率和工作效率,每天收车后的空闲时间里他都没有休息,而是抓紧保养车辆。平时

为了保证安全,他从不开“带病车”、“英雄车”、“赌气车”。

一个人做好一件事情很容易,但是把一件事情做到极致,却需要默默的付出和对这份工作十分的热爱。

2012年度在尖扎县举办的“五彩神箭”国际民族传统射箭邀请赛中被评为先进个人;2013年度获得年度建筑系统先进个人;2016年度环卫工作中表现突出,被评为优秀环卫工人。

## 敬业奉献

恪尽职守,你们彰显责任如山,使命如天,铸就岗位奉献的丰碑,你们忠诚勤勉、精益求精,脚踏实地、为民服务,将事业做到极致,把平凡化为传奇,向你们致敬。



詹邵云